

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКСОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
г. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.  
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Своевременно засыпать семенные фонды

Исторический доклад вождя народов товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его речь, произнесенная на Красной площади 7 ноября, вызвали среди трудящихся нашего района новый производственный подъем. С необычайной активностью взялись колхозники за быстрое окончание молотбы хлебов, за полное завершение сельскохозяйственных работ к 10 декабря. Передовые колхозы района, производя обмолот озимых и яровых культур, большое внимание уделяют также засыпке семенных и страховых фондов, обеспечению посевных площадей первосортным зерном, от которого зависит урожай будущего года. Вместе с этим вопросом обстоит дело в колхозах «Культурник» и «Свобода», Дубровского сельсовета, «Красный Алатырь» и им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, «Коммунар», Садовского сельсовета, им. М. Горького, Покровского сельсовета. Здесь полностью засыпаны семенные и страховые фонды, организовано хорошее хранение зерна.

Но ничего нельзя сказать подобного об артелях Василевского и Шагаевского сельсоветов, «Путь Ильича», Мадаевского сельсовета. Руководители этих колхозов и сельских советов проявляют полную беспечность в засыпке семенных и страховых фондов, утешая себя тем, что урожай в текущем году был хороший, семян хватит с избытком. В результате проявленного самодовольства в данных колхозах до сих пор не засыпаны семенные и страховые фонды, а в некоторых из них даже не обмолочено еще зерно с семенных участков и не вытерт клевер.

Сейчас нельзя ни на один день откладывать эту работу. Каждый руководитель колхоза должен немедленно организовать засыпку семян, позаботиться о том, чтобы в первую очередь произвести обмолот с семенных участков, обеспечив тем самым посевные площади отборным зерном. Там, где нет чистосортных семян, сейчас же нужно приобрести их в порядке межколхозного обмена. Надо иметь в виду, что кроме семян зерновых необходимо иметь еще семена клевера и трав, которые являются важнейшими кормовыми культурами, так необходимыми для колхозного животноводства.

Только при том условии, если мы своевременно засыпем семенные и страховые фонды, выделим для посева лучшее зерно и доведем его до хороших посевных качеств, мы сумеем образцово и вовремя провести весенний сев и тем самым обеспечить в 1942 году отличный урожай.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 НОЯБРЯ

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. \* \* \*

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометных батарей и истребили до 2500 солдат и офицеров противника. \* \* \*

Лейтенанты тт. Кривоспичкий, Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили двух фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и несколько тысяч патронов противника. \* \* \*

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев к Калининскому участку фронта. Отряд, возглавляемый директором энского завода тов. Б., совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистерны с горючим. Партизаны связками гранат подорвали броневик,

сопровождая колонну. В завязавшемся бою с охраной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загоревшиеся от гранат и бутылок с зажигательной смесью немецкие грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись солдаты пытались бежать, но по дороге наткнулась на засаду другого партизанского отряда и была полностью уничтожена. Лихой налет на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Забросав противника гранатами и вызвав панику, партизаны истребили 55 немцев. \* \* \*

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубэ, где изготовлялась теплая ткань и одежда для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20 тысяч комплектов теплого белья. В городе Валансьен на днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизируют в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и заводах Франции, работающих на немцев, непрерывно происходят стачки. Только за две недели ноября во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

## В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

По последним неполным данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллиона рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 килограмма золота, 2690,3 килограмма серебра, на 1.479.981 рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место

занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС).  
В фонд обороны нашей родины колхозники Горьковской области внесли: 1434 центнера мяса, 235 тысяч литров молока, 7043 килограмма шерсти, 231 тонну хлеба и много других сельскохозяйственных продуктов.

## НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «КОМСОМОЛЕЦ ТАТАРИИ»

Комсомольские организации и вся молодежь Татарии живо подхватили почин молодых патриотов ряда областей Советского Союза, собирающих средства на строительство дополнительных танковых колонн.

В республике начался сбор

денег на постройку танковой колонны «Комсомолец Татарии». Собрано уже около двухсот тысяч рублей.

Комсомольская организация города Зеленодольска собрала 70 тысяч рублей, комсомольцы Молотовского района Казани внесли 11 тысяч рублей и т. д.

## НА ПОСТРОЙКУ КОЛОННЫ ТАНКОВ

По инициативе моряков далекой заполярной Амдермы в Архангельской области происходит сбор средств на постройку танковой колонны для Красной Армии.

Амдермцы собрали и перечислили в Государственный банк 220 тысяч рублей.

Колхозники ордена Ленина сельскохозяйственной артели «Организатор» и колхоза «Красный огородник» внесли на постройку танков 100 тысяч рублей. Взносы продолжают поступать.

## Трудящиеся района делом отвечают на доклад товарища Сталина

### Подвели итоги предоктябрьского соревнования

На торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября 1941 года, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин, говоря о дальнейших задачах народов нашей страны, заявил:

«...Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Члены рязановских колхозов «9 Января», им. Ворошилова, «Октябрь» и «Коминтерн», обсуждая на общих собраниях исторический доклад товарища Сталина, подвели итоги предоктябрьского социалистического соревнования. Колхоз «Коминтерн» молотбу яровых культур закончил полностью. Немного также осталось молотить и озимых хлебов. Засыпаны семенные и фуражные фонды, выполнены

финансовые обязательства, произведен расчет по молокопоставкам и мясопоставкам за 1941 год и 20 центнеров мяса сдано авансом в счет обязательств 1942 года. Кроме того, 2,6 центнера мяса колхоз сдал в госзакуп. План хлебопоставок выполнен на 87,3 процента, а картофелепоставок—на 89 процентов. Утеплены конные дворы и фермы.

Неплохо справился с выполнением взятых обязательств и колхоз «Октябрь». Здесь полностью выполнены хлебопоставки. С мясоналогом расплатились не только за 1941 год, но и за 1942 год и 10 килограммов сдали в счет 1943 года. Полтора центнера мяса колхозники решили продать государству. Семена на весенний сев и фураж в основном засыпаны, окотные дворы утеплены и животные на стойловый период обеспечены кормами. Для ухода за скотом подобраны лучшие колхозники.

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники обязались в самые ближайшие дни закончить молотбу хлебов, произвести полный расчет с государством по всем видам платежей, доукомплектовать животноводческие и птицеводческие фермы, закрепить корма и начать сортирование семян, готовя их к весеннему севу.

М. Лопатин.

## Молокопоставки перевыполнили

С большим подъемом прошло собрание в колхозе им. Буденного, Наруксовского сельсовета, по обсуждению исторического доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, произнесенного им 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

В ответ на призыв товарища Сталина об оказании максимальной помощи фронту колхозники обязались в бли-

жайшие дни закончить молотбу хлебов и выполнение государственных обязательств, усилить работу по сбору теплой одежды и обуви для защитников родины. Слова колхозников не расходятся с делом. На сегодняшний день колхоз им. Буденного полностью выполнил мясопоставки за 1941 год и 5 центнеров мяса сдал в счет обязательств 1942 года. Молокопоставки колхозом также перевыполнены на 500 литров.

А. Голубев.

## Вклад пионеров

Пионеры и школьники Наруксовской средней школы горнячю отличились на призыв учащихся школы № 102 Кировского района г. Горького о сборе средств на постройку танка «Пионер». Они уже собрали и сдали в Госбанк 107 рублей наличными и на 20 рублей облигаций государственных займов.

Сергеев Володя сдал 20 руб., Власов Лева—13 руб., Бончева Нонна—10 руб., Романова Галя—8 руб., Шмелев Во-

лодя—6 руб. 70 коп., Никитина Ляся—5 руб. 60 коп., Титова Ляся—на 20 рублей облигаций госзаймов и др. Кроме того, пионеры и школьники сшили и сдали для бойцов Красной Армии 104 кисета, в том числе 20 с махоркой, и 21 рубль собрали на закупку новых кисетов. Работа по сбору денег продолжается.

Старший пионервожатый А. Чернышова.

## Построим танк „Пионер“

Пионеры и школьники школы № 102 Кировского района г. Горького в своем обращении к учащимся Горьковской области призвали вносить средства на постройку для Красной Армии танка «Пионер».

Поддерживая эту инициативу, пионеры и школьники Наруксовского района начали деятельную работу по сбору средств на постройку танка «Пионер». На сегодняшний день собрано и сдано в Госбанк 424 рубля наличными и на 20 рублей облигаций государственных займов. От Наруксовской средней школы поступи-

до 107 руб. 60 коп. и на 20 руб. облигаций, от Азраинской НСШ—103 руб., Уч.-Майданской НСШ—93 руб. 13 коп., Василевской НСШ—71 рубль.

Однако в некоторых школах, в том числе и в начальных, не ведется почти никакой работы по сбору средств на постройку танка «Пионер». Нет сомнения, что директора и старшие пионервожатые школ по-настоящему возьмутся за это дело, чтобы собрать как можно больше средств на постройку танка «Пионер».

В. Морозов.

## Пособие по многосемейности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 9 ноября 1941 года утверждено пособие по многосемейности следующим матерям нашего района:

Безоной Марии Федоровне, пос. Сухая Вейка, Н.-Николаевского сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Надеждой Ивановной (род. 24 сентября 1941 года).

Христовой Анне Васильевне, с. Н.-Урюшино, того же сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Виктором Алексеевичем (род. 26 сентября 1941 года).

Архипкиной Татьяне Григорьевне, с. Василевка, того же

сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Елизаветой Михайловной (род. 2 августа 1941 года).

Зуйковой Ульяне Акимовне, дер. Н.-Троицкое, Н.-Николаевского сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Андреевичем (род. 5 сентября 1941 года).

Иваньшиной Марии Васильевне, с. Н.-Урюшино, того же сельсовета, имеющей 8 человек детей, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Александром Федоровичем (род. 22 сентября 1941 года).

## ПРЕМИРОВАНИЕ ЗА УСПЕШНЫЙ ВЗМЕТ ЗЯБИ

Девять МТС области перевыполнили план взмета зяби: Кологривская, Пыщугская, Ветлужская, Варнавинская, Каменская, Вачская, Муромская, Андреевская и Салган-

ская. За успешную работу по подьему зяби облземотдел премировал месячным окладом директоров, старших агрономов и старших механиков этих машинно-тракторных станций.

## БОЙЦУ ВСЕВОБУЧА

## БОЕВАЯ ВИНТОВКА—ОСНОВНОЕ ОРУЖИЕ ВОИНА

Молодой боец всевобуча!

Винтовка — основное оружие бойца. Хорошо знай ее устройство, умей пользоваться ею, и винтовка не подведет тебя в бою.

Нашей русской винтовке уже пятьдесят лет. Изобрел и предложил ее на вооружение русский полковник Мосин. Во многих боях испытано это оружие. И сейчас винтовка — верный друг советского бойца, мужественно сражающегося против озверевшей фашистской банды.

Винтовка проста по устройству, прочна и надежна как в стрельбе, так и в рукопашном бою.

Запомни основные данные о винтовке.

Боевая скорострельность ее — до 10 выстрелов в минуту. Прицельная дальность стрельбы из винтовки — 2.000 метров. Предельная дальность полета пули образца 1908 года достигает трех километров. Наилучшие результаты стрельбы из винтовки получаются на расстоянии до 400 метров. Сосредоточенный огонь стрелков применяется для поражения групповых целей на расстоянии до 300 метров и штурмующих самолетов — на расстоянии до 500 метров. Вес

винтовки — 4,5 килограмма. Заряжается она пятью патронами. Четыре из них помещаются в магазинной коробке, а пятый в патроннике.

### Как устроена винтовка?

Ее основные части: ствол, ствольная коробка, спусковой механизм, прицел и мушка, затвор, магазинная коробка, ложа и штык.

Каждую из основных частей винтовки ты должен хорошо знать.

Ствол служит для направления полета пули. Посмотри в канал ствола, — ты видишь четыре нареза, выходящие слева направо. Когда пуля пройдет по стволу, она получит сильное вращательное движение, которое придаст ей устойчивый полет.

Промежутки между нарезами называются полями. Расстояние между двумя противоположными полями равно 7,62 миллиметра. Это калибр винтовки.

Задняя часть в канале ствола гладкая. В ней помещается патрон; отсюда и название ее — патронник.

Теперь посмотри на ствол снаружи. У дульной части его укреплены основание мушки и самая мушка, а на задней части —

## „Дейли экспресс“ об американской программе обороны

Нью-Йоркский корреспондент газеты «Дейли экспресс» сообщает, что США наметили такой колоссальный план вооружения, который превосходит все, что германский генеральный штаб может себе представить. По этому плану численность американских вооруженных сил должна быть доведена до более чем 4 миллионов человек, авиация должна насчитывать 25 000 бомбардировщиков, способных перелетать через Атлантический океан и обратно с полной бомбовой нагрузкой, а также 50.000 самолетов других типов. На производство вооружения будет переключено 163 тысячи американских предприятий, тогда как сейчас им занято 12 тысяч предприятий. (ТАСС).

## Наступление англичан в Ливии

В Лондоне официально сообщается, что английские войска начали большое наступление в Киренаике. Наступление началось на широком фронте от Соллума до оазиса Джарбуб.

18 ноября в воздушных боях над Киренаикой английские патрульные самолеты сбили 18 машин противника. Английская авиация потеряла 1 самолет. (ТАСС).

## Выступление Уэллеса

Выступая в связи с празднованием дня перемирия, заместитель государственного секретаря США Уэллес заявил, что Соединенные Штаты готовы пойти на любые жертвы для того, чтобы обеспечить окончательное уничтожение гитлеризма. (ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРЕННЕГО ПОЛОЖЕНИЯ В ИТАЛИИ

Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что орудием германской политики в Италии является в настоящее время Фариначчи. Он получает указания непосредственно от Гитлера и сносится с Берлином через голову Муссолини.

Отношения между Гитлером и Муссолини, пишет корреспондент, стали крайне напряженными. Во время переговоров в ставке Гитлера в конце августа Муссолини принял на себя обязательство послать на Восточный фронт миллион итальянских солдат. Однако он этого обязательства не выполнил. Гитлер выразил недовольство размерами итальянских континентов, которые были отправлены на фронт, а также задержкой их отправки. Затем посылка итальянских войск на фронт вообще прекратилась. Гитлер стал обвинять Муссолини в недобросовестности и неспособности руководить своими собственными силами. После этого Гитлер обратился к Фариначчи и возложил на не-

го задачу поставить всю Италию под полный контроль фашистской партии.

Причины, по которым посылка итальянских войск на советский фронт прекратилась, не совсем ясны. Но считают, что антифашистские настроения и большое недовольство войной в Италии вызывают у фашистского руководства страх перед возможными осложнениями. Фариначчи проводит свою работу чрезвычайно энергично. Он приступил к массовому смещению правительственных чиновников на местах. Большое число государственных и муниципальных чиновников было отправлено из Сицилии на материк.

По последним сообщениям из Италии, пишет в заключение корреспондент, там нарастает внутреннее брожение и быстро ухудшается экономическое положение. Вышние и средние классы уже убеждены в том, что война проиграна, и опасаются внутреннего взрыва. (ТАСС).

### Предложение Рузвельта об ассигновании дополнительных средств на военные нужды

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать дополнительно 6.687 миллионов долларов на нужды американской армии и 308 млн. долларов на нужды военно-морского флота. Президент предлагает конгрессу пре-

доставить военному министру право передавать на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения любое принадлежащее американской армии вооружение, закупленное после 11 марта 1941 года. (ТАСС).

### Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, Рузвельт подписал за-

конопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов. (ТАСС).

ной гильзы после выстрела. Затвор досылает патрон в патронник, запирает канал ствола и выбрасывает гильзу. Основные его части: 1) стемель затвора с рукояткой, 2) боевая личинка с выбрасывателем, 3) курок, 4) ударник, 5) соединительная планка, 6) боевая пружина.

Магазинная коробка служит для помещения в ней четырех патронов и подающего механизма. Она состоит из щек, угольника, спусковой скобы и крышки магазинной коробки. Спусковая скоба предохраняет спусковой крючок от нечаянного или преждевременного нажатия.

Крышка магазинной коробки служит для закрывания снизу магазинной коробки, имеет вырез, который надевается на шарнирный болт магазинной коробки, прорез для рычага подающего механизма и выем (окно) для защелки.

Подающий механизм посылает патроны из магазинной в ствольную коробку. Его основные части: 1) рычаг, 2) пружина рычага, 3) подаватель, 4) пружина подавателя.

Ложа служит для соединения всех частей винтовки и для удобства пользования винтовкой. Состоит она из цевья, шейки и приклада. В прикладе и цевье находится прорезь для ружейного ремня (трещика), а на задней части приклада — металлический затыльник.

Ствольная накладка предохраняет руки от ожога во время стрельбы. С обеих сторон она имеет медные наконечники для скрепления с ложевыми кольцами.

Штык предназначен для действия винтовки в рукопашном бою. Он имеет: 1) четырехгранное лезвие с долами для уменьшения общего веса винтовки и с ребрами для прочности штыка; 2) трубку для соединения штыка со стволом; 3) пружинную защелку для закрепления штыка на стволе.

На винтовках образца 1891 года штык закреплен на стволе посредством хомутика.

Вот главные части винтовки. Полковник М. СОЛОДУХИН.

Отв. редактор  
М. И. ЕГОРОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Типографии газеты «Ленинский путь» требуется верстальщик. Об условиях спрашивать в редакции с 9 часов утра до 5 часов вечера. ТИПОГРАФИЯ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь» МЦ 19739 Тираж 3000.